-

OGRENCI

Kitapcik Kodu : blg_o

TUBITAK

TURKIYE BILIMSEL VE TEKNOLOJIK ARASTIRMA KURUMU
BiLiM iNSANI DESTEK PROGRAMLARI BASKANLIGI

33. BILIM OLIiIMPIYATLARI -2025
BiRINCi ASAMA SINAVI

OGRENCI
ORTAOKUL BIiLGISAYAR

Soru Kitapgig Tiirii

17 Mayis 2025 Cumartesi, 09.30 — 11.00

ADAYIN ADI SOYADI :
T.C. KIMLIiK NO :
OKULU / SINIF1

SINAVA GIRDIGI iL

SINAVLA iLGiLi UYARILAR:

Bu siav ¢oktan se¢meli 30 adet sorudan olugsmaktadir, stire 90 dakikadir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayvarak
isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gétiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya
da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayistyla yanitlamaya gegmeden once biitiin sorular1 gdzden gegirmeniz onerilir.

Sinavda herhangi bir yardime1 materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitap¢igindaki
bosluklar1 karalama i¢in kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.
Sinava giren adaym bir soruya itiraz etmek istemesi durumunda, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK 1 internet sayfasinda
(https://bilimolimpiyatlari.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 7 isgiinii icerisinde, kanitlari ile birlikte, TUBITAK a basvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular igleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakk: vardir, G¢ilincii
kisilerin sinav sorularina itirazi isleme alinmayacaktir.

TUBITAK Bilim Olimpiyati—Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularin tigiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda dogacak
olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Atatiirk Universitesi sorumlu tutulamaz. Atatiirk Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile
ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Smav sirasinda kopya g¢eken, ¢ekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin
sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.
Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve gegerli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidiniz1 ve soru kitap¢igini gérevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar dileriz.






33. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi — Ortaokul Bilgisayar

SORU 1

Bir mecliste yer alan 3 partinin sandalye sayilari, kadin ve erkek vekiller cinsinden
asagidaki tabloda verilmistir:

A Partisi |B Partisi |C Partisi
Erkek 20 10 4
Kadin 10 5 6

Bu mecliste temsili bir komisyon olusturulmasi, bu komisyonda her bir partinin
meclisteki dagilima es sekilde temsil edilmesi, her partinin temsilcilerinde kadin ve
erkek sayilarinin esit olmasi, her partinin en az 5 kisi ile temsil edilmesi
kararlastirilmistir. Bu komisyon en az kag kisi ile olusturulabilir?

A) 55
B) 44
C) 33
D) 22
E) 11
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SORU 2
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Sekilde yeni insa edilmekte olan bir mahalledeki evler (kareler) ve yollar (kesikli
cizgiler) goriilmektedir. Mahalledeki her evin yanindan gecen bir yola bakan bir kapisi
olacaktir. Her evin en fazla bir kapisi olabilir. Bir yolun karsilikl iki yaninda olan iki
evin kapilar birbirini gorecek sekilde yapilamaz. Bir baska deyisle bir yolun bir
noktasina yalnizca bir evin kapisi baglanabilir. Bu sartlar altinda, bu mahalledeki biitiin
kapilar yapildiginda kag tanesi DOGU yoniine bakacaktir?

SORU 3

Bir odanin, bir kenar1 9 birim olan kare tabani, boyutlar1 2x3 ve 3x5 birim olan
dikdortgen fayanslar ile kaplanacaktir. Kaplama esnasinda fayanslarin kirilarak
kiigiiltiilmesi veya tabanda bos yer birakilmasi kabul edilmemektedir. Bu kaplama isi,
kullanilacak fayanslarin sayisi agisindan kag farkli sekilde yapilabilir? (Ayni sayida
fayans ile yapilan farkli kaplamalar 1 kere sayilacaktir)

A) Yapilamaz
B) 1
C)2
D)3
E)4
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SORU 4

10 katli bir apartmanin her katinda farkli sayida oda vardir. Her katin alan1 10 birimdir.
Apartmandaki en kii¢lik odanin alan1 1 birimdir. Her kattaki en kii¢iik odalar kirmizt ile
boyanacaktir. Bir odanin boyanmasi i¢in 1 birim alanda 1 birim boya kullanilmasi
gerekiyorsa, toplamda en az kag¢ birim boya kullanilmasi gerekir? ( Bir katta en kiiclik
alana sahip odadan birden fazla varsa, hepsi boyanacaktir.)

A) 10
B) 19
C) 55
D) 45
E) 44

SORU 5

Gilineye go¢ etmekte geciken bir kaz kafasini kaldirdiginda {izerinden ge¢mekte olan bir
kaz siiriisiinii goriir. Kaz kanunlarina gore bir siiriide en fazla 40 kaz olabildiginden bu
stiriiye katilip katilamayacagini anlamak igin siiriiniin liderine seslenir: “Ey ugan kazlar!
Siz kag¢ kazsiniz?”. Kazlarin lideri bu soruya bir bulmaca ile cevap verir: “Ey tembel
kaz! Bizim kadar daha olsa, sonra yarimiz kadar daha olsa, sonra yarimizin yaris1 kadar
daha olsa, bir de sen olsan 100 kaz ederiz!”. Tembel kaz bunu duyunca bir siire diisiiniir
ve sonra bu soruyu ¢ézmektense kis soguklarinda titremeyi tercih ederek ugan kazlara el
sallayip doniip yiiriimeye baslar. Peki gercekten siiriide kac kaz vardir?

A) 33
B) 34
C) 35
D) 36
E) 37
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SORU 6

Elinde 6 adet 10cm uzunlugunda ¢ubuk olan bir kisi, bu ¢ubuklarla diiz bir zeminde
kapali bir alan olusturmak istemektedir. Bu alan en fazla kag¢ santimetrekare olabilir?

A) 2543
B) 5043
C) 753
D) 150+/3
E) 2503

SORU 7

Asagidaki sekilde verilen uzun kenart 20cm, kisa kenar1 15cm olan L seklindeki tahta p
ve q noktalarini birlestiren bir dogru pargast boyunca kesilecektir. Ortaya ¢ikan iki parga
esit alana sahip olacagina gore q ve r noktalar1 arasindaki mesafe ne kadar olmalidir?

20

A)5
B)3
C)5/3
D) 3/5
E)0
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SORU 8

Asagidaki diizenekte A ve B musluklarindan sirasiyla C ve D kaplarina saniye 2 ve 4
birim kiip su akmaktadir. C kabinda 24 birimkiip seviyesinde, D kabinda ise 28 birim
kiip seviyesinde bir delik bulunmaktadir. C kabindaki delik saniyede 2 birim kiip su
bosaltmakta, D kabindaki ise saniyede 1 birim kiip su bosaltmaktadir. Bu deliklerden
akan sular da E kabinda birikmektedir. Tiim kaplar bos iken, ayni anda A ve B
musluklar1 agilirsa, ka¢ saniye sonra E kabinda esit miktarda A ve B musluklarindan
gelen su bulunur?

2 b3 4 b®
T T
C D

_2 b3 =1 bi
24 b3 28 b?

INE
B)7
C) 12
D) 15
E) 17

SORU 9

Bir kitap saticisinin elinde siirsiz sayida farkli kitap oldugunu varsayalim. Bu kitap
saticist insanlarin daha fazla kitap okuyabilmesi i¢in bir kampanya baslatmistir. Kitap
saticis1, okuyup saticiya vereceginiz her 7 kitap i¢in size elinizdekinden farkli 1 kitab1
ticretsiz olarak vermektedir. Bu kitaplar1 da okuduktan sonra tekrar kitap saticisina
verebilmektesiniz. Baslangicta elinizde 121 farkli kitabiniz var ise, bu kitaplar1 da dahil
ederek ek bir iicret ddemeden toplamda okuyabileceginiz farkli kitap sayisi en fazla kag
olur?

A) 141
B) 142
C) 143
D) 144
E) 145
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SORU 10

Bir pazarci satmakta oldugu elmalar i¢in bir kampanya yapmustir. Pazarci 1 kilo elmay1
2 TLye satmaktadir ancak elmalar 5 kilo olarak alindiginda bunun {icreti 8 TL dir.
Toplamda 58 kilo elma almaniz gerekmektedir. Daha hesapli olmas1 durumunda fazla
elma almanizda bir sakinca yoktur. Buna gore 58 kilo elmayi en az ka¢ TL 6deyerek
saticidan alabilirsiniz?

A) 92
B) 93
C) 94
D) 95
E) 96

SORU 11

Ahmet ve Zeynep bir say1 tahmini oyunu oynamaya karar verirler. Zeynep aklindan 1 ile
100 dahil olacak sekilde bu sayilar arasinda bir sayr tutacaktir. Ahmet Zeynep’in
aklindan tuttugu saymin bu aralikta oldugunu bilmektedir. Ahmet tahminde
bulundugunda Zeynep Ahmet’e sadece aklindan tuttugu sayinin Ahmet’in soyledigi
sayidan daha kii¢lik oldugunu, daha biiyiik oldugunu ya da tahmin ettigi say1 oldugunu
sOyleyebilir. Oyunda yanlis bilgi verilmemektedir. Zeynep, Ahmet’e ka¢ tahmin hakk1
istedigini sorar. Ahmet sayiy1 tahmin etmek icin en etkili yontemi bulmustur ve kag
tahmin hakki isterse her kosulda Zeynep’in aklinda tuttugu sayiy1 kesin olarak tahmin
edebilir?

A)6
B)7
C)8
D)9
E) 10
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[Soru 12-13 icin aciklama]

X

Yukaridaki Can’in odasmin haritas1 verilmistir. Siyah ile gosterilen kareler engelleri,
beyaz ile gosterilen kareler bos alanlar1 temsil etmektedir. Can bos alanlar1 temizlemek
i¢cin bir robot siiplirge tasarlamis ve robot siipiirgesinin algoritmasini asagidaki sekilde
olusturmustur:

Robot siipiirge sadece 1 birim yukari, asagi, sola veya saga gidebilmekte ancak
capraz gidememektedir.
Robot her bir birim i¢in o birimin ka¢ kez ziyaret edildigi bilgisini hafizasinda
saklar ve baglangicta tlim birimlerin ziyaret degeri sifirdur.
Robot siipiirge dncelikle gidebilecegi birimler icerisinden hi¢ ziyaret edilmemis bir
birime ilerler ve o birimin ziyaret sayisini 1 artirir ve o birimi temizler, eger birden
fazla ziyaret edilmemis birim varsa:
o  Oncelik siras1 oncelikliden baslayarak: Yukar: > Sag > Sol > Asag
seklindedir.
Eger robotun gidebilecegi tiim birimler daha dnceden ziyaret edilmis birimlerse,
robot daha once en az sayida ziyaret ettigi birimi tercih eder ve o birimin ziyaret
sayisini 1 artirir. Burada esitlik olmasi durumunda:
o Oncelik sirasi oncelikliden baslayarak: Asagt > Sol > Sag > Yukar
seklindedir.
Siiplirge 6nce baslatildig1 birimi temizlemekte ve o birimin ziyaret sayisini bir
artirmaktadir.
Tiim kareler en az 1 kez ziyaret edildiginde robot siipiirge temizligi bitirmektedir.

SORU 12

Can robot siipiirgesi temizligi bitirdikten sonra algoritmasimin verimliligini 6l¢mek
istemektedir. Buna gore Can robot siiplirgeyi en sol siitunda en alttaki (x ile isaretli olan)
birimden c¢alismaya baglattiginda, Can’in siiplirgesinin algoritmasina gore temizlik
bittiginde tiim karelerin ziyaret sayilar1 toplami kag olur?

A) 30
B) 31
C) 32
D) 33
E) 34
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SORU 13

Can’in algoritmasina gore siipilirgeler tiim birimler ziyaret edilmemis sekilde ve isaretli
birimlerden temizlige baslayip ilgili birimin ziyaret edilme sayisini bir artirarak temizlige
basladiginda, Can robot siipiirgeyi hangi birimden baglatirsa temizlik bittiginde birimlerin
toplam ziyaret edilme sayis1 en fazla olur?

A) B)

9)) D)

E)
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[Soru 14-15 icin aciklama]

Bir okulda 110 &grenci Ingilizce, Fransizca ve Almanca dillerinden en az birini
ogrenmektedir. Size asagidaki bilgiler veriliyor:

65 6grenci ingilizce 6greniyor.

40 6grenci Almanca 6greniyor.

25 dgrenci hem Ingilizce hem Fransizca 6greniyor.

15 dgrenci hem Ingilizce hem Almanca 6greniyor.

10 6grenci hem Fransizca hem Almanca 6greniyor.

5 dgrenci ti¢ dili birden 6greniyor.

SORU 14

Sadece Ingilizce 6grenen kag dgrenci vardir?

A) 25
B) 30
C) 35
D) 40
E) 45

SORU 15

Asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Almanca 6grenenlerin sayist en az iki dil 6grenenlerin sayisini esittir

B) Sadece Almanca 6grenenlerin sayisi sadece Fransizca 6grenenlerin sayisina
esittir

C) Fransizca 6grenenlerin ¢ogu baska bir dil daha 6grenmektedir

D) Almanca 6grenmeyenlerin ¢ogu Fransizca 6grenmektedir

E) Fransizca veya Almanca dgrenenlerin yarisi Ingilizce 6grenmektedir
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SORU 16

Bir saat, her 15 dakikada bir 6zel bir sinyal veriyor. Sabah saat 9:00'da baslayan bir
deneyde, bu saat toplam 250 sinyal veriyor. Deney sona erdiginde saat kag¢ olur?

A) 7:15
B) 9:45
C) 12:15
D) 19:30
E) 23:15

SORU 17

Bir tiyatro sahnesinde 5 kadin ve 3 erkek sirayla dizilecektir. iki erkek yanyana
gelmeyecek sekilde kag farkli dizilim gerceklestirilebilir?

A) 2400

B) 14400
C) 19200
D) 28800
E) 40320

10
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[Soru 18-19 icin aciklama]

Ayse, Berk, Can ve Derya adl1 4 ¢ocuk kosu yarismas1 yapmaya karar veriyorlar.
Yarigmanin sonucuna iliskin ¢ocuklar agsagidaki tahminlerde bulunuyorlar.

Ayse diyor ki: "Ben Can'dan 6nce gelecegim."

Berk diyor ki: "Derya birinci olacak."

Can diyor ki: "Ben ti¢iincii olacagim."

Derya diyor ki: "Berk benden daha kétii bir sirada olacak."

SORU 18

Biitiin ¢ocuklar dogru tahminde bulundularsa yaris1 kim son sirada tamamlamistir?

A) Ayse

B) Berk

C) Can

D) Derya

E) Tahminler arasinda ¢eliski vardir

SORU 19

Cocuklarin yaptig1 4 tahminden sadece 1 tanesinin yanlis oldugunu varsayalim.
Yarigmanin sonucunda ¢ocuklar kag farkli sekilde siralanmis olabilirler?

SORU 20

5 sar1 ve 6 yesil top bulunan bir torbadan rastgele 3 top cekiliyor. Tam olarak 1 sar1 top
cekme olasilig1 nedir?

A) 5/11
B) 6/11
C) 5/22
D) 10/33
E) 3/11

11
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[Soru 21-30 icin Aciklama]

e Sorular C programlama dili ¢ercevesinde cevaplayiniz.
e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.
e Gerekli tiim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 21

int main () {
int x =12, y =
x = (--x) / (y++
printf ("$d", x)
return 0;

6;
) * o (+ty) - x % y;

}

Yukaridaki kod parcacigi ¢alistirildiginda ekrana yazdig: deger ne olur?

A) 0
B) 4
Q) 5
D) 11
E) 15

SORU 22

int main() {
int i, j;

for (1 = 1; 1 <= 5; i++) {
for (3 = 1; j <= 5; j++) {

if (1 + J == T7) {
break;

}

else if(i + j == 4) {
continue;

}

else 1f(j == 1) {

1++;
}
printf("sd ", i * 7J);

}

Yukaridaki kod parcacigi ¢alistirildiginda programin ¢iktisi asagidakilerden hangisi
olur?

A) 1281091625
B) 2281091625
C) 2486122030
D) 2686122030
E) 26810122030

12
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SORU 23

int £l (int n) {
if (n == 0)
return 1;
return n * fl(n - 1);

int f£2 (int n) {
if (n <= 1)
return 1;
return fl(n / 2) - f2(n - 2) * (n/3);
}
int main () {
int result = £2(9);
printf ("%d", result);
return 0;
}
Yukaridaki kod pargasi hangi ¢iktiy1 tiretir?

A) 12
B) 24
C) 56
D) 6
E) 18

13
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SORU 24

int main() {
char *word = "olimpiyat";
int len = (int)strlen (word)

for(int 1i=1; i<=len-3; i++){
switch (1) {

case 1:
printf ("%c", word[len-i++]);
case 2:
printf ("%c", word[len-i*i]);
case 3:
printf ("$c", word[i]):
break;
case 4:
printf ("$c", word[len-i+1]);
break;
case bH:
printf ("$c", word[len-11);
default:
printf ("$c", word[1l]):
break;

}
}

return 0;
}

Yukaridaki kod parcasi ¢alistiginda ekrana yazdirilan mesaj ne olur?

A) tiimytll
B) ltiimytl
C) oapliiao
D) apliiaoo
E) tmytl

14
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SORU 25

int main () {
int n = 9;
for (int 1i=0; i<n;i++)
printf ("*");
printf ("\n");
for(int i=1; i<n; 1i+=2){
for(int 3=i/2; j<n/2;j++)
printf("*");
for (int j=1; j<=i; j++)
printf ("™ ");
for(int Jj=1i/2;3<n/2;j++)
printf ("*");
printf ("\n");
}
return 0;

}

Yukaridaki kod pargas1 hangi ¢iktiy tiretir?

A) *
kK
s s ok o
ok kR ok ok %
s s ok o ok o ok

B) sk sk skeosk sk skok sk
skkesk skosk skok
skoskoskoksk
koksk
*

C)*********
seskoskoskoskskk
skskeskosksk

skkok

*

D) #kiksk ko
sk kkkok
skok skok
*% *%
* *

E) #koktniok
k% ok kkx
k% ok k%
* * *

15
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SORU 26

int isle(int n) {
intm= ((n % 10+ 1) * (n/ 10+ 1)) % (n/ 2 + 1);

return m > 9 ? isle(m) : m;

}

bool metod(int x) {
return ;

}

Yukarida verilen metod fonksiyonu, bir saymin son hanesinin gegerli bir kontrol
basamag1 olup olmadigini kontrol etmeyi amaglamaktadir. Ornegin, 1523 sayis1 gegerli
kontrol basamagina sahiptir. Buna gore, verilen isle fonksiyonu igin metod
fonksiyonunun bos birakilan kismina ne gelmelidir?

A) x ==isle(x)

B) x==1isle(x/ 10)

C) (x % 10) ==1sle(x)

D) (x % 10) ==1isle(x / 10)

E) isle(x % 100) ==1isle(x / 10) % 10

16
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SORU 27

Asagida verilen kod i¢in metod (1234567890,

10) cagrisinin sonucu siklardan

hangisi olabilir? Verilen kodda &x ifadesi x degiskenin adresini gosterir. Bu adres

metod fonksiyonu her cagrildiginda farkli olabilir.

degiskenin adresini bir tam say1iya ¢evirir.

(long) (&x) ifadesi ise x

int metod(long x, int i)
{
long k = ((long) (&x) + 1) % 10;
long s = 1;
for (int i=0; i<k && s < x / 100; i++)
s *= 10;

if (1 > 0) {

long z = x / s;
long y = (z / 10 * 10) * s +
return metod(y, i - 1);

}

else

return x;

* 10 + (z

o°

10);

A) 1468037295
B) 1246803295
C) 5194860237
D) 3476821490
E) 9468037215

SORU 28

A sehri ile B sehri arasindaki mesafe 1000 km’dir. A sehrinden B sehrine giderken en
fazla 3 defa yakit alma hakkiniz bulunmaktadir. Benzin istasyonlarmin A sehrine
mesafeleri [400, 100, 950, 850, 600, 500, 700, 200] olarak verilmistir. A sehrinden tam
dolu depo ile yola ¢ikarak B sehrine ulagsmak i¢in, asagidaki siklardan hangisi gereken
minimum depo kapasitesini en verimli bir sekilde bulmak i¢in kullanilacak algoritmanin

bir adim1 degildir?

A) Sehir B’nin (1000. km) de istasyon listesine eklenmesi

B) Benzin istasyonlarinin mesafelerini kiigiikten biiyiige siralamak

C) Belirli bir kapasiteyle hedefe ulasilip ulasilamayacagini test eden bir fonksiyon
yazmak

D) ikili arama araligmi belirlemek igin 8 benzin istasyonuna ait tiim kombinasyonlar
denemek

E) ikili arama ile minimum kapasiteyi aramak

17
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SORU 29

Asagida verilen fonksiyon i¢in [A, B] aralifinda minimum degeri bulan bir kod
verilmistir.

n

4 3 2 - 0 ; 3

[A, B]=[-5, 5] araliginda f(x) = 1 — min(ﬁ, %) fonksiyonun grafigi
X

double enKucukBul (double A, double B, int miter) {
double min val = DBL MAX;
double x opt = 0.0;

double step = (B - A) / 10.0;
for (int iter = 0; iter < miter; iter++) {
for (double x = A; x <= B; xt=step) {
double val = f(x);
if (val < min val) {
min val = val;
X opt = x;
}
}
A = x opt - step;
B = x opt + step;
step /= 2.0;
}
return x opt;

}

Verilen metodun A=-5 ve B=5 i¢in ¢alistirilmas1 durumunda ifadelerden hangisi
yanligtir?

A) Verilen kod herhangi bir fonksiyon i¢in [A, B] araligindaki en kiigiik degeri miter
arttirtldik¢a daha da azalan bir hata payi ile bulur

B) miter degeri arttirildik¢a f(x)’in en kiigiik degerine daha ¢ok yaklasilir

C) miter=1 i¢in f(x) fonksiyonu -5 ile 5 arasinda 11 deger icin hesaplanir

D) miter=1 i¢in enKucukBul metodu x_opt olarak 1 degerini dondjiriir

E) miter=2 i¢in enKucukBul metodu x_opt olarak 1.5 degerini dondiiriir

18




33. Ulusal Bilim Olimpiyatlar: Birinci Asama Sinavi — Ortaokul Bilgisayar

SORU 30

gsort metodu, dizileri siralamak amaciyla kullanilan ve C programlama dilinin standart
kiitliphanesinde yer alan bir fonksiyondur.  gsort(points, n, sizeof(Point), cmetod);
cagrisi icin points dizisi n adet Point tipinde nokta tutmaktadir. gsort metoduna yapilan
bu c¢agri i¢in agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

typedef struct {
double x;
double y;

} Point;

int signum(double x) {
return (x > 0) - (x < 0);

}

int cmetod(const void* a, const void* b) {
Point* pl = (Point*)a;
Point* p2 = (Point*)b;

if (fabs(pl->y - p2->y) < 1le-8)
return signum(pl->x - pP2->x);
else
return pl->y < p2->y ? -1 : 1;

A) Noktalar 6nce x degerine gore artan sirayla, esit x’lerde y degerine gore artan
sirayla siralanir.

B) Noktalar sadece x degerine gore azalan sirayla siralanir.

C) Noktalar 6nce y degerine gore artan, esit y’lerde x degerine gore artan sirayla
siralanir.

D) cmetod fonksiyonu sadece x degerini dikkate aldig1 i¢in y siralamasi yapilmaz.

E) signum fonksiyonu, gsort icinde dogrudan karsilastirma yapmak i¢in kullanilir ve x
degerlerinin siralamasinda etkilidir.

SINAV BITTI
Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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Ortaokul Bilgisayar Ortaokul Bilgisayar Ortaokul Bilgisayar Ortaokul Bilgisayar

ci (A) Ogrenci (B) Ogretmen (A) Ogretmen (B)
1 IPTAL 16 E 1 B 16 @ 1 IPTAL 16 E 1 B 16 C
2 A 17 B 2 E 17 E 2 A 17 B 2 E 17 E
3 C 18 B 3 IPTAL 18 B 3 C 18 B 3 IPTAL 18 B
4 E 19 B 4 E 19 B 4 E 19 A 4 E 19 A
5 D 20 A 5 A 20 A 5 D 20 A 5 A 20 A
6 D 21 C 6 C 21 C 6 D 21 C 6 C 21 C
7 C 22 D 7 B 22 E 7 C 22 D 7 B 22 E
8 E 23 E 8 E 23 D 8 E 23 E 8 E 23 D
9 A 24 A 9 D 24 A 9 A 24 A 9 D 24 A
10 C 25 D 10 D 25 D 10 C 25 D 10 D 25 D
11 B 26 D 11 C 26 D 11 B 26 D 11 C 26 D
12 C 27 A 12 E 27 D 12 C 27 A 12 E 27 D
13 E 28 D 13 A 28 A 13 E 28 D 13 A 28 A
14 B 29 A 14 C 29 A 14 B 29 A 14 C 29 A
15 E 30 C 15 B 30 C 15 E 30 C 15 B 30 C
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